Quesito 7.Americhe

Calcolare il valor medio della funzione
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e determinare il valore della x in cui la funzione assume il valore medio.
Soluzione

La funzione f(x) e definita a tratti ed e continua per1<x<3 U 3<x<6

Verifichiamo se e continua anche per x=3
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Poiché lim f(x) = lim f(x) =f(3)
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la funzione é continua in [1; 6] e quindi integrabile nello stesso 12
intervallo.
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Il valor medio é uguale a

Poiché la funzione f(x) & continua, il teorema della media integrale
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Geometricamente : I'area del rettangolo AGHI rappresentato in figura & uguale all’area del trapezoide
individuato da f(x) sull'intervallo [1; 6]
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Per determinare c dobbiamo risolvere 'equazione f(c) =

= 4,82

Poiché nell'intervallo [1; 3] f(x) ha valore massimo uguale a 2, il valore di c appartiene all'intervallo
[3; 6]
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